

UNIUNEA PROFESIILOR LIBERALE DIN ROMÂNIA

INFORMARE

cu privire la acțiuni întreprinse de asociații de profesii liberale din Uniunea Europeană și de pe plan mondial în ultima perioadă

1. Scrisoarea de răspuns a Președintelui Parlamentului European, ROBERTA METSOLA adresată Consiliului European al Profesiilor Liberele-CEPLIS, GAETANO STELLA

În data de 27 aprilie 2023, Președintele CEPLIS, GAETANO STELLA a transmis o scrisoare Președintelui Parlamentului European, ROBERTA METSOLA prin care își exprimă sprijinul profesiilor liberale pentru eforturile depuse de aceasta în vederea punerii în aplicare a reformelor necesare consolidării cadrului de integritate și transparență și pentru a asigura reziliența în fața tentativelor de a influența în mod negativ Parlamentul European.

Totodată, ROBERTA METSOLA l-a asigurat pe GAETANO STELLA că a acordat prioritate absolută adoptării reformei de mai sus și că este dator să de a face tot posibilul pentru a menține încrederea în forul legislativ european. Cu acest prilej, a putut fi constatat că Președintele Parlamentului European este conștient de faptul că o comunicare între europarlamentari și asociațiile de profesii liberale "...este esențială pentru realizarea rolului democratic al Parlamentului European...".

Totodată, ROBERTA METSOLA a subliniat rolul major al profesiilor liberale care și-au adus contribuția la activitatea Parlamentului European în câteva dosare de importanță deosebită.

Răspunsul Președintelui Parlamentului European reprezintă o dovadă în plus că vizibilitatea și potențialul CEPLIS evidențiază faptul că această organizație este în măsură să fie o voce comună a întregului sector al profesiilor liberale în raporturile sale cu instituțiile europene.

2. Viitorul program al Asociației Naționale a Profesiilor Liberele din Portugalia

Programul de viitor al Asociației Naționale a Profesiilor Liberele din Portugalia, creionat de Președintele acesteia, ORLANDO MONTEIRO DA SILVA alternează

între lecțiile învățate pe perioada pandemiei și orizontul stabilit atât de Agenda Națiunilor Unite 2030 pentru Dezvoltare Durabilă și prioritățile europene și globale.

Asociația Națională a Profesiilor Liberale din Portugalia a fost înființată în perioada pandemiei. La acea vreme, profesioniștii liberali au fost abandonati, mulți dintre ei având activitatea întreruptă prin dispoziția Guvernului sau imposibilitatea absolută de a-și desfășura activitatea datorită constrângerilor de tot felul. Pertinența existenței ANPL-ului, singura organizație interprofesională din Portugalia, a devenit chiar mai notorie.

Scopul ANPL este de a armoniza nu numai tradițiile profesiilor liberale, ci, de asemenea, o gamă de alte profesii care au afirmat relevanța activităților lor în diferite sectoare ale economiei. Aceste profesii includ funcționarii care se ocupă de protejarea datelor, consultanții de afaceri, programatorii de computere, instructorii de fitness, designerii, profesorii, scriitorii, proprietarii de galerii de artă, translatorii autorizați, dealerii de antichități care, în pofida faptului că au fost ocupați cu activitățile lor, care sunt proprii celor ale profesioniștilor liberali, nu au fost recunoscuți ca atare. Există, totodată, alte grupuri profesionale precum paramedicii, tehnicienii de diagnostic și terapeuții, practicienii în terapie neconvențională a căror activitate se încadrează în domeniul vast și diversificat al profesiilor liberale. Toate aceste profesii se caracterizează prin faptul că necesită calificări specifice recunoscute, diferite grade de autonomie și independență, etică profesională inerentă în furnizarea de servicii în cadrul activităților lor specifice și prezervarea acestor aspecte în interesul consumatorului.

ANPL este ferm în favoarea apărării profesioniștilor liberali și muncitorilor independenți care sunt penalizați în termeni de taxare și protecție socială. ANPL îi sprijină pe aceia care pot fi victime ale accidentelor de muncă sau care se îmbolnăvesc sau sunt abilitați să devină șomeri. Totodată, îi susține pe cei care trebuie să acopere toate costurile generate de calificarea și pregătirea lor continuă.

Totodată, este esențial să fie implementat Statutul Profesiilor Liberale astfel încât în jurul acestuia o legislație națională și europeană și o construcție de reglementare să fie consolidată, permițând integrarea, valorizarea și un cadru pentru aceste profesii. Un statut care să recunoască profesioniștilor liberali o formă diferită de practică, nu doar printr-o pregătire specifică și de calificări, dar mai presus de toate, o autonomie tehnică și independentă, bazată pe organizații profesionale și etice, în multe cazuri o etică interdisciplinară orientată în direcția celor mai

importante interese ale consumatorilor și comunității în general. Un statut care să integreze aspectele esențiale cum sunt:

- garantarea capitalului propriu în aplicarea taxării;
- protecție socială adecvată în caz de șomaj sau lipsă de forță de muncă;
- existența unei asigurări profesionale de răspundere civilă, asistență în caz de boală și accidente la locul de muncă;
- existența unei asigurări profesionale de răspundere civilă, asistență în caz de boală și accidente la locul de muncă;
- sprijin parental;
- specificitate în pensionare și alte pensii;
- echilibru între viață și profesie;
- acces la pregătirea continuă și postuniversitară;
- apărarea proprietății intelectuale;
- sustenabilitate și protecția mediului;
- dobândirea și consolidarea calificărilor digitale în conformitate cu țintele comune ale Uniunii Europene pentru transformarea digitală în anii 2030;
- integrarea și recunoașterea calificărilor migranților.

ANPL își exprimă, în final, angajamentul deplin față de Agenda 2030 a Națiunilor Unite cu o atenție sporită față de țintele nr. 4, 5, 8, 9 și 16.

Având în vedere acest cadru de cerințe de bază se vor putea armoniza în acest statut nu doar cei care exercită o profesie liberală clasică, unii dintre ei organizați în asociații profesionale publice sau private, dar și acei profesioniști care au reușit să afirme relevanța activității lor în economie și diferite sectoare și zone de cunoaștere, consultanți, freelancers și IT-iști.

Dacă aceste lucru va fi înțeles în mod corect, el va ajuta la atenuarea tendinței **de proletarizare și degradare remunerativă a acelor profesioniști liberali și consecințele acestora**, cum ar fi afectarea calității furnizării serviciilor respective, precum freelancers, companii și organizații.

Despre Asociația Națională a Profesiilor Liberale din Portugalia

În Portugalia, în pofida faptului că există deja 400.000 de profesioniști reglementați și mai mult de 200.000 care exercită activități calificate, fără reglementarea acestora, există și profesioniști autoangajați fără o reală reprezentare și apărare a intereselor lor în domeniul economic, fiscal și de protecție socială.

ANPL își asumă faptul că în Portugalia reprezintă vocea care apără și promovează profesiile liberale, freelancerii și consultanții, cunoscuți ca “deținători ai calificărilor de natură intelectuală, inclusiv a celor care lucrează în domeniile

artistice și culturale promovând responsabilitatea lor, autonomia și independența în interesul consumatorilor și comunității în general“.

3. Deputații socialiști din Parlamentul Portugaliei s-au întâlnit cu reprezentanții Asociației Naționale a Profesiilor Liberale din această țară-ANPL

La data de 13 iulie 2023, o delegație a Asociației Naționale a Profesiilor Liberale din Portugalia a fost primită la sediul Parlamentului portughez de deputații Partidului Socialist din cadrul Comitetului pentru Afaceri Constituționale, Drepturi, Libertăți și Garanții. Partidul în cauză deține majoritatea locurilor în Parlamentul portughez. Tema discuțiilor s-a referit la reprezentarea profesiilor liberale în Portugalia, Statutul profesiilor liberale, exercitarea profesiilor liberale în Europa și pe plan mondial, interesele consumatorilor și viitorul profesiilor liberale. În timpul întâlnirii a fost, de asemenea, abordată problema sănătății mentale și anxietății financiare care afectează, în mod special, profesiile liberale.

Delegația ANPL a fost condusă de ORLANDO MONTEIRO DA SILVA, Președinte.

ANPL va organiza pe data de 23 septembrie 2023 primul său Forum în orașul Porto cu ocazia celebrării Zilei Mondiale a Profesiilor Liberale.

4. Simpozion organizat de către Uniunea Națională a Profesiilor Liberale și Intelectuale din Belgia-UNPLIB

La data de 26 septembrie 2023, Uniunea Națională a Profesiilor Liberale și Intelectuale din Belgia va organiza un simpozion cu tema “Importanța ordinilor profesionale pentru buna practică a profesiilor liberale”. Evenimentul este organizat în cadrul acțiunilor dedicate “Zilei Mondiale a Profesiilor Liberale“, care va avea loc în data de 23 septembrie 2023. Simpozionul va fi moderat de către PHILIPPE MALHERBE, ziarist.

Cuvintele de bunvenit și introducere vor fi rostite de către JEAN RUWET, Vicepreședinte al UNPLIB și NATALIE SACZUK, administrator.

Vor avea intervenții următorii:

-DAVID CLARINVAL, ministru pentru clasele de mijloc și întreprinzători independenți;

-ALAIN BERGEAU, vicepreședinte al Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale, reprezentând Uniunea Națională a Profesiilor Liberale din Franța-UNAPL;
-PATRICK CHAMBOREDON, președintele Comitetului de legătură al instanțelor ordinale și președinte al Ordinului Asistenților Medicali din Franța;
-ARNAUD NICOLAS, directorul Ordinului Farmaciștilor din Belgia;
-BENJAMIN HOLLANDER și ALEXANDROS PARYS, delegați ai stagiariilor Ordinului francez al Baroului din Bruxelles;
- NATACHA LEONARD, inginer, expert geometru, Președintele secției din Namur a Geometrilor Experti din Belgia. Totodată, în cadrul simpozionului va fi organizată o masa rotunda cu reprezentanții partidelor politice francofone.
Cuvântul de închidere îl va avea BERANARD JACQUEMIN, Președintele UNPLIB.

5. Uniunea Națională a Profesiilor Liberale din Franța-UNAPL se angajează să generalizeze “Casele profesiilor liberale”

Pornind de la convenția și unificarea forțelor vitale ale Uniunii Naționale a Profesiilor Liberale din Franța-UNAPL și organsimul de gestiune agreat de către profesiile liberale și cele asimilate din Franța-ARAPL, care se ocupă de problemele lor administrative și antreprenoriale și pe care le sprijină în demersurile lor, Uniunea Națională a Profesiilor Liberale din Franța a anunțat la data de 11 iulie 2023 intenția sa de a sprijini crearea în fiecare regiune a câte unei “Case a profesiilor liberale”. Generalizarea progresivă a Caselor profesiilor liberale va permite acestora să dispună de un loc ușor de identificat pentru profesiile liberale în teritoriu. Ele sunt locuri de primire, de servicii și formare importante pentru responsabilii proiectelor liberale ca și în cazul camerelor consulare pentru comerț, meșteșugari și agricultori.

Casele profesiilor liberale vor reuni astfel, sub același acoperiș, toți actorii din domeniul profesiilor liberale și vor participa la acțiunea de oferi sprijin în fiecare zonă unde ei vor fi implantați. Unele dintre Casele profesiilor liberale sunt pioneri și funcționează deja, cum este cea din zona de vest, al cărei director, KEVIN KOLB a făcut o amplă prezentare în cadrul Convenției UNAPL.

6. Procesul-verbal al Adunării Generale a Uniunii Mondiale a Profesiiilor Liberale-UMPL

La data de 28 iunie 2023 a avut loc la sediul Uniunii Naționale a Profesiiilor Liberale din Franța-UNAPL, din Paris, Adunarea Generală a Uniunii Mondiale a Profesiiilor Liberale-UMPL în format hybrid. În deschiderea lucrărilor evenimentului de mai sus a luat cuvântul ERIC THIRY, Președintele în exercițiu al UMPL, care a subliniat necesitatea ca toți membrii organizației să participe la relansarea activității acesteia. El a reamintit că, în prezent, credibilitatea UMPL depinde de implementarea unor proiecte concrete pe termen scurt și mediu. În opinia sa, valoarea adăugată a organizației rezidă în realizarea unor obiective precum:

- schimburi de vederi între membrii UMPL de pe diverse continente cu scopul de a promova practica și valorile profesiilor liberale;
- luarea de poziție în cadrul Biroului Internațional al Muncii, Organizația Națiunilor Unite și Organizația Economică pentru Comerț și Dezvoltare;
- organizarea Zilei Mondiale a Profesiiilor Liberale în data de 23 septembrie, în fiecare an.

2. Procesul-verbal al Adunării Generale a UMPL care a avut loc la data de 20 martie 2023 a fost adoptat.

3. Raportul moral din anul 2022 și raportul privind participarea UMPL la cea de a 111-a sesiune a Conferinței Internaționale a Muncii, care a avut loc în perioada 5-16 iunie 2023 la Geneva. Președintele ERIC THIRY a subliniat importanța continuării asigurării prezenței UMPL la Conferința Internațională a Muncii care-și desfășoară lucrările anuale în luna iunie din fiecare an.

Scopul raportului prezentat la Conferința de mai sus de către Președintele DIVANZIR al Confederației Profesiiilor Liberale din Brazilia a fost acela de a evidenția rolul profesiilor liberale în lume, precum demnitatea la locul de muncă, sprijin pentru persoanele vulnerabile etc.

Raportul Președintelui a fost aprobat.

Rezoluția nr. 1 referitoare la propunerea reprezentantului Uniunii Profesionale din Spania, ELENA CORDOBA ca o scrisoare să fie transmisă Biroului Internațional al Muncii prin care să-i fie precizată acestuia poziția UMPL cu privire la obiectivele majore stabilite pentru acest an.

4. Situația financiară: prezentarea și aprobarea conturilor pe anul 2022

Situația financiară a UMPL este una bună, iar balanța este pozitivă. Ultimele datorii au fost achitate în anul 2019. ALAIN BERGEAU, reprezentantul Uniunii Naționale a Profesiilor Liberale din Franța a propus ca tranzacțiile ce vor fi validate de noul președinte și trezorier al UMPL să fie derulate de compartimentul de contabilitate al UNAPL.

5. Alegerea noului Birou Executiv

S-a stabilit ca viitoarea Adunarea Generală a UMPL să aibă loc la data de 28 noiembrie 2023 la Paris.

Totodată, s-a decis ca înainte de data de 15 iulie să fie trimisă o listă cu posturile vacante (care se referă la toate funcțiile din cadrul Biroului Executiv) organizațiilor membre. Propunerile de candidaturi ar urma să fie transmise cu cel puțin 3 luni înainte. Doar asociațiile membre care au plătit cotizația sunt invitate să participe la viitoarea Adunare Generală.

6. Perspectivele pentru perioada 2023/2024: axele politice, revitalizarea și vizibilitatea UMPL (revizuirea Statutului și relansarea paginii de internet)

Elena Cordoba, reprezentantul Uniunii Profesionale din Spania a subliniat că pe lângă reînnoirea componenței Biroului Executiv este foarte important să fie definite temele de acțiune și stabilirea responsabilităților în scopul realizării de progrese concrete.

În acest scop, s-au stabilit următoarele:

- UNAPL, cu sprijinul Președintelui ERIC THIRY, să acționeze în direcția reînnoirii contactelor UMPL cu UNESCO;
- UMPL va reînnoi contactele cu Organizația Mondială pentru Sănătate Animală(OLMSA) cu sediul la Paris;
- Uniunea Națională a Profesiilor Liberale și Intelectuale din Belgia-UNPLIB va organiza un seminar în data de 26 septembrie 2023 la Bruxelles pentru a celebra Ziua Mondială a Profesiilor Liberale și a propus ca temă pentru începutul anului academic 2024 “Profesiile Libeale și Inteligența Artificială”;
- FRANCOIS BLANCHECOTTE, reprezentantul UNAPL a subliniat importanța cerințelor de natură etică în activitatea profesioniștilor liberali, iar construirea spațiului de date european ridică serioase probleme.

Totodată, el a evidențiat necesitatea de a promova rolul profesiilor liberale în cadrul responsabilității sociale corporative.

ALAIN BERGEAU a propus ca temă securitatea cibernetică.

Totodată, reprezentanții Uniunii Profesionale din Spania au subliniat importanța contribuției profesiilor liberale la instaurarea ordinii mondiale, a sprijinirii refugiaților din zonele de conflict și alte situații de criză în acord cu obiectivele Agendei Națiunilor Unite pentru anul 2030, precum și accesul la serviciile profesionale.

SANDRA VIARD, reprezentantul Uniunii Naționale a Profesiilor Liberale din Franța a sugerat necesitatea evidențierii rolului profesiilor liberale în realizarea tranziției verzi. Medicii și medicii veterinari din Africa au promovat principiul “O singură sănătate”.

Vocația Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale este aceea de a aduce împreună atât organizațiile naționale cât și cele regionale.

FAOUZI KECHRID, Președintele Asociației Profesiilor Liberale din Tunisia a subliniat necesitatea organizării profesiilor liberale de pe continental african. În prezent, UMPL este în contact cu profesiile liberale din Africa de Sud, Mozambic, Zimbabwe, Maroc, Egipt și Iordania. El a reamintit, de asemenea, succesul primei Conferințe mediteraneene a UMPL, care a reunit un număr de 24 state arabe.

UMPL este preocupată și de continentul Sud american. Astfel, CHIMINACIO DIVANZIR, Președintele Conferinței Profesiilor Liberale din Brazilia a propus stabilirea de legături cu profesiile liberale din Chile, Columbia, Argentina, Venezuela și Mexic.

Adunarea Generală a hotărât înființarea unui Grup de lucru condus de Uniunea Națională a Profesiilor Liberale din Franța-UNAPL având ca scop modernizarea Statutului UMPL. Totodată, s-a decis relansarea paginii de internet, sarcină care a fost încredințată Asociației Profesiilor Liberale din Tunisia, care va găzdui și asigura mentenanța site-ului.

ALAIN BERGEAU a propus editarea unei broșuri considerate ca fiind un obiectiv prioritar.

În legătură cu cotizația pe anul 2023, s-a stabilit ca aceasta nu va fi solicitată membrilor. Cu toate acestea, Confederația Profesiilor Liberale din Brazilia și Italia au făcut plăți în contul cotizației.

Anul 2024 este considerat unul al revenirii. Ca urmare, este greu de estimat că nivelul cotizației va crește cu mai mult de 10%.

Una din metodele de creștere a veniturilor bugetare ale UMPL ar putea fi creșterea numărului membrilor și obținerea de sponsorizări etc.

Pe această linie se înscrie cererea organizațiilor profesiilor liberale din Angola și Mali de a deveni membri ai UMPL.

În acest context, unul din scopurile UMPL este acela de a ajuta diverse asociații de profesii liberale să-și construiască propriile lor structuri.

În cadrul UMPL există o preocupare serioasă de a determina Federația Profesiilor Liberale din Germania de a deveni membru UMPL.